

## 全市科技副职工作会议召开

本报讯 9月21日,全市科技副职工作会议在市政大厦召开。市委常委、常务副市长石爱作出席并讲话,市委常委、组织部部长李兴伟主持会议。

石爱作指出,各区(市)、枣庄高新区要科学分工、放手放权,让科技副职“有实权、有责任”;要落实好省、市关于科技副职的生活保障、工作经费等政策规定,营造良好干事创业环境。市直部门要立足职能、主动对接,积极寻求与科技副职资源的结合点。他强调,第四批科技副职要立足岗位、找准定位,充分发挥好人脉优势,促成更多优质项目在枣庄落地。心中有责、实干尽责,做到严格自律、勤勉敬业、真抓实干,通过挂职锻炼,实现个人成长、地方发展“双丰收”。

李兴伟要求,要放手压担、用其所长、服务保障,要加强管理、对接资源、营造环境。挂职单位负责同志要积极走出去,充分利用派出单位资源,建立派出单位定期互访机制。要敢于作为、善于作为、有所作为,建立科技副职工作情况月调度、季座谈、年考核工作机制,充分发挥专业特长,为地方发展作出贡献。

会上,有关人员分别作了经验介绍和典型发言,有关部门负责同志向第四批科技副职介绍了产业发展情况。(本报记者)

## 市文广新局开展文化市场专项整治活动

本报讯 近期,市文广新局在全市范围内,积极开展了扫黑除恶专项斗争暨“忠诚卫士·雷霆出击”暑期文化市场专项整治督导检查,全市共出动文化执法人员600余人次,检查各类文化经营场所240余家次,全面推进文化市场健康有序发展。

市文广新局加大对文化市场经营单位检查的频率,将违法违规特别是涉黑涉恶线索的排查作为检查的一项重要内容,加强网络游戏、网络动漫市场内容监管,依法查处含有宣扬暴力、淫秽色情、赌博暴力、教唆犯罪、违背社会公德等禁止内容的产品。严查互联网上网服务营业场所接纳未成年人、督促网吧落实好入场登记制度和现场巡查制度。严查歌舞娱乐场所违禁内容、产品和服务及违规接纳未成年人和超时经营等违规行为,同时积极协调配合公安部门,严厉打击游艺娱乐场利用违规机型进行赌博、变相赌博等经营行为。严查查处不经审批擅自举办的演出活动,有效防范含有淫秽色情及低俗等禁止内容的演出剧节目进入演出市场。加强对校园周边小玩具店的执法,对文具店、小卖部等向未成年人提供手机、平板电脑上网的所谓“手机网吧”、“手游吧”,坚决予以查处。(记者 张运永)

## 第三届“滕州英才”评选启动

本报滕州讯 为大力实施“人才强市”战略和创新驱动发展战略,发挥高层次人才在推进新旧动能转换和产业转型升级中的示范引领作用,滕州市近日决定启动第三届“滕州英才”评选。

此次评选将评出50名左右的“滕州英才”,其中评选表彰做出突出贡献的杰出“滕州英才”约2至3名、做出较大贡献的优秀“滕州英才”10名左右、在各领域业绩突出的先进“滕州英才”35名左右。评选范围为滕州经济社会发展做出重大贡献的各类人才,重点突出经济和科技一线。此次活动旨在通过表彰先进、树立典型,进一步激发全市各类人才干事创业的积极性和创造性,进一步营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好氛围,为加快建设现代产业强市、生态文化名城,宜居宜业富裕美丽文明新滕州提供坚强的人才保障和智力支持。(记者 李明)

## 薛城推进农产品质量安全县建设

本报薛城讯 近日,薛城区为切实做好省级农产品质量安全县创建工作,通过农产品质量安全检测室和监管追溯点建设、举办检测追溯设施设备应用培训等方式,将创建工作不断推向深入。

该区7个镇街分别建设了农产品质量安全检测室,确定了包括15个农产品种植基地和4个畜牧养殖基地在内的19个追溯点,配置了检测管理设施,确保服务区域基地数据及时上传区监管平台,实施农产品质量追溯管理。同时,将15家农业投入品经营规模较大的单位作为重点监管对象,全部列入监管追溯平台管理。

该区邀请技术专家分3批对各镇街、种植养殖基地、农资经营店40余名人员进行了检验检测技术培训。专家们从检测原理、操作方法步骤、数据上传等方面对农药残留和兽药残留检测技术进行了详细讲解,并现场传授操作技能,有力提升了参训人员的检验检测能力。

同时,成立了农产品质量安全县项目工作领导小组,形成一把手亲自抓、分管领导具体抓、多部门协作配合的工作格局,并利用业务培训、微信微博等多种形式,切实加大宣传力度,提高农业从业者对创建农产品质量安全县的认识和理解,增强群众的农产品质量安全意识;建立数据信息上报和考核奖惩机制,有力保障农产品质量监管信息上传下达畅通。

(记者 姜爱民 通讯员 张会 高畅)

## 滕州积极培养高技能人才

本报滕州讯 针对新旧动能转换面临的新形势,滕州市深入推进人才发展体制改革,采取积极有效的措施,加大对全技能、高技能等人才的培养力度,凝聚转型升级智力,推动创新驱动发展。

该市积极健全技能人才培养体系,出台了《关于统筹各类培训助推新旧动能转换的意见》,依托枣庄科技职业学院成立职工技能创新培训学院,整合各类培训资源,统筹实施技能提升计划,大力开展各类技能培训。同时,加强高技能人才培养,大力实施“金蓝领”高技能人才培养工程,建立健全滕州首席技师评选制度,广泛组织开展各级“首席技师”评选、职业技能竞赛等活动。截至目前,全市高级工以上技能人才达到1.2万人、市级以上首席技师72人,建成省级技师工作站2家。此外,还积极鼓励海外留学人员回国创新创业,全面落实各级人才政策,优化人才服务体系,先后有12名“千人计划”专家来滕州创新创业。(记者 李明)

## “枣庄组工”微信公众号上线运行

中共枣庄市委组织部官方微博公众账号“枣庄组工”(zzdjxc)已上线运行,旨在发布权威信息,交流工作动态,是组织部门新闻宣传、信息公开、工作交流的重要平台。敬请广大党员干部群众积极关注,提出意见建议。



# 《国学小名士》第二季将于今晚播出第八期

本报讯 “飞花令少女”贺莉然突围百人团,能否重回七星之位?“国学吴克群”李林海再出战,能否守擂成功?郦波老师讲解趣味国学,古代情人节居然是三月三!豪放派词人陆游竟然是“猫奴”?今晚21:25,由中国领先的音频分享平台喜马拉雅APP独家冠名播出的中国首档国学少年竞技节目《国学小名士》第二季,将于山东卫视播出第八期,你想知道的答案,今晚的节目即将揭晓!

本期的节目中,郦波老师依旧保持着他的趣味解题风格,继续给大家普及知识点。这一次他谈到了情人节!我们现在都以为农历七月初七是中国情人节,其实不是,七月初七在古代是女孩子的乞巧节。郦波老师解说道:“古代的情人节,在中国有两个,一个是元宵节,一个是上巳节,而且排第一的应该是上巳节。”他还补充道:“所以女孩子在郊外举行集会的

时候,都会把自己最美的裙子拿出来展示,还会有裙子比赛,而且裙子围起来,可以直接把情郎给围进去。”

另外,郦波老师还透露:“有学者写论文推断,孔夫子的父亲叔梁纥和母亲颜征在就是在上巳节认识的!”听郦波老师这么说,孔垂长先生都表示一脸懵:“这个是我头一次听说。”郦波老师还感慨:“那是一个美丽的情人节!”

除了普及古代情人节的知识点,郦波老师在现场还给大家讲了陆游“有点萌”的另一面。

那个在第一期就跟全场小名士进行了第一场精彩的“百人飞花令”battle的贺莉然,在第四期的时候,被“大魔王”邓祥云挑落马下。而本期,她终于又重新站上了对决台,与七星团中的肖云凯进行对战。

在上一周的比赛结束后,台上的七星

团成员留下了清一色的男生,所以,这一轮看到贺莉然从百人团中突围,主持人王晓龙便忍不住感叹她是全村的希望了,还调侃道:“七星团这七个矮人,让他们来陪伴你,你今天就是一个白雪公主的角色!”

在对战阶段,面对“大神”级别的对手,贺莉然依旧从容淡定,在赛前喊话道:“我见青山多妩媚,料青山见我应如是。加油!”而肖云凯的回应就显得火药味十足了:“我希望待会七星团上不见君,台上空留马行处。”比赛开始后,大家发现两位小名士的实力不相上下,前两轮一度打平,那么,最终七星团上究竟会“不见谁”呢?敬请期待吧!

作为黄梅戏世家出身的柯子衿,上场之后就秀了一段黄梅戏,还是她自己作词的《月宫仙书》的一段唱腔,让大家不禁赞叹,她果然不负才女的称号!

而跟柯子衿对战的选手是七星团中的“国学吴克群”李林海,一个是成绩才艺样样强的才女,一个是颜值才情均在线的少年,两人之间的对战到底会擦出怎样的火花呢?

本期节目最后一轮从百人团杀出的选手是胡索南嘉措,他一上场就跟大家聊到了自己最喜欢的地方是绍兴的沈园,还表示自己曾在那待过一下午,悟出了一个道理,而这个道理一说出来就吓得张益铭差点从七星的椅子上掉下来,胡索南嘉措到底说了什么?跟他对战的选手又究竟是谁呢?请各位坐等今晚的节目揭晓答案吧!

本期的节目果然是看点十足,除了以上这些,节目中还有很多精彩内容等着大家!更多国学知识,尽在今晚21:25,山东卫视《国学小名士2》!每周四晚22:10更有《国学小名士2》重播,精彩不怕错过!(记者 张运永)

# 深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想



气排球比赛落幕

9月23日,由市体育局、市体育总会、市老年人体育协会等联合举办的枣庄市第八届全民健身运动会气排球比赛在市体育中心体育馆落下帷幕。来自全市的18个代表队经过为期两天的41场激烈角逐,男子组市中区代表队,女子组山东海迪代表队分别夺得男女组第一名。图为比赛现场。(记者 孙秋实 摄)

## 紧扣节点 精心筹备

# 薛城庆“双节”活动丰富多彩

《秘密交通线》等铁道游击队红色情景剧,每日多场次进行展演。

商业综合体主题活动个性鲜明。万达广场开展“万达公益社区行活动”,举办了庆祝中国农民丰收节广场舞展演暨农民趣味运动会,设置拔河、齐头并进、推人车、运粮食接力和剥花生等多个比赛环节,弘扬传统农耕文化,丰富群众节日生活;突出中秋“团圆”“团聚”传统文化,举办“中秋晚会合家欢”活动,设置万人共享巨型月饼、万达团圆—成语接龙、篝火晚会—烤乳猪兔费吃、开仓放粮—万斤大米疯狂刮等系列活动,到场客流约20万人次。银座商城鲁

南旗舰店开展“甜蜜中秋 情满银座”主题活动,推出山东卫视“你消费 我买单”现场有奖互动、满额有礼相赠、黄金克减大优惠等优惠减免活动,进一步聚集了人气、拉动了消费。

商超企业着眼“高质+促销”。双节期间,辖区贵诚集团、善利元超市、壹分利超市等16家店,围绕进入全市追溯体系的30余种蔬菜、肉、蛋产品,继续做好追溯产品进商场活动,通过设置追溯产品专区,让市民在购物的第一时间获知产品的相关信息,做到买得放心、吃得安心。

(记者 姜爱民 通讯员 何鑫)

大力实施科技兴林,建设了林业组培实验室,推广了组培快繁、容器育苗等先进技术创新,建成了优质核桃示范基地5.8万亩,省级元宝枫繁育示范基地1万亩,打造了“宗汇堂”元宝枫茶叶、元宝枫精油、龙阳槐花蜜、锦旺核桃等优质绿色林产品品牌。

实施龙头带动战略,壮大了鑫迪门业、美华装饰等一批龙头企业。

全市各类林产品加工企业总数达到430家,其中

国家级林业龙头企业1家,省级林业龙头企业9家,林业总产值达到53亿元。蓬勃发

展的林业企业,让广大群众尽享创森带来的绿色财富。

坚持和谐共生 弘扬传播绿色文明

滕州市坚持大地植绿和心中播绿同步推

进,利用世界湿地日、植树节、爱鸟周等节日,举办了灵活多样的科普活动和“创森万人签名活动”。广泛开展各种活动,利用红荷节、梨花节、槐花节、登山节、环龙山龙湖自行车赛、银杏音乐节、锦天牡丹文化节和“森林城市、绿色家园”摄影主题大赛等生态文化节会活动。

积极挖掘森林文化,宣传推广森林科普知

识,先后组织编写了《绿色畅想》《滕州国家墨子森林公园探秘》《滕州古树名木名录》等书籍。

倡导绿色理念,提高爱绿护绿自觉性,让全市人民得到了更多创建森林城

市带来的实惠。全市创森公众满意度达92.6%,支持率达96.8%。新增成片造林面

积7.4万亩,林地面积达71.5万亩,湿地保护与恢复面积达11.5万亩,森林覆盖率达31%,村庄绿化覆盖率达34%,城区绿化覆盖率达40.8%,人均公园绿地面积达11.5平方米。

# 开渔啦!痛快吃海鲜要知道这几件事

秋季是海鲜高产季节,但也是海鲜中毒的高发季节,吃海鲜不打紧,关键是烹调彻底熟透,才能吃得安全又放心。

从常理上来说,冬季是吃海鲜最安全的季节。夏季是水藻和浮游生物的大量繁殖季节,如果近海地区受到污染,导致有毒生物含量较高,而鱼、虾、贝类、蛤类、螺类等海洋生物以这样的浮游生物为食,就会积累藻类中的毒素,食用过量就可能威胁健康。“秋天吃海鲜尤其要注意烹熟!”高键强调,海产品应高温煮熟后再食用,切不可生食,因为可能会携带很多病菌,如蛤类、牡蛎、蟹等可携带甲型肝炎病毒,有的还携带霍乱弧菌等,而高温可以杀灭细菌。海鲜+维生素C=砒霜?→不成立!

网上传得火的说法:“海鲜中富集的五价砷化合物可

能会与维生素C反应,产生剧毒的砒霜。”实际上,正规渠道出售的海鲜都会经过有关部门的检测,砷含量不得超过国家规定的每公斤0.5毫克,按此推算,要达到中毒效

应,需要吃150公斤海鲜和十几斤水果,这远远超过胃的承载力。还有研究人员在模拟胃液中的研究发现,维生素C不能单独将五价砷还原成三价砷,需要与还原性谷胱甘肽的共同作用才可以。

服抗过敏药吃海鲜,会加重过敏症状?→成立!

目前抗过敏药主要都是抗组胺类药物,它们都是针对过敏“元凶”组胺成分发挥作用的。高蛋白的海鲜富含组氨酸,它们在人体内组氨酸脱羧酶的作用下,形成大量的组胺。如果患者在服用抗过敏药的同时食用海鲜,就会导致需要处理的组胺在体内越来越多,加重过敏症状。所以,服用抗过敏药期间要避免食用海鲜。

海鲜+柿子,会肚子疼?部分→成立!海鲜富含的蛋白质会与水果和茶叶中的鞣酸结合,严重的可能会导致蛋白质变性,引发食物中毒;而且,形成的鞣酸蛋白再与果胶、纤维素黏在一起的话,有可能会形成结石;以上两种情况均会引发肚子疼。但是吃生柿子、大量吃柿子、空腹吃柿子或者与大量的牛肉、鸡肉、鸡蛋等高蛋白食物同食,都有可能导致肚子疼。所以,只要把海鲜煮熟,并且不过量吃柿子,对身体就没有太大影响。

